



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ε.Ε.Κ.Ε. 25.08.020.03

Ε.Ε.Κ.Ε. 25.01.006

(Εγκύκλιος Αρ. 62)

Αρ. Τηλ.: 22-601219

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΦΟΡΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ



11 Σεπτεμβρίου, 2012.

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, Υπουργείων,
Γραφείου Προγραμματισμού και Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας,
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου,

ΘΕΜΑ: Respect of State aid rules in the implementation process of Operational Programmes under Structural Funds and the Cohesion Fund: Analytical grids to support the assessment by the Member States

Επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι ο Γενικός Διευθυντής για την Πολιτική Ανταγωνισμού και ο Γενικός Διευθυντής για την Περιφερειακή Πολιτική της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (εφεξής η «Επιτροπή») απηύθυναν επιστολή, την οποία συνυπογράφουν, ομού με ανεπίσημο έγγραφο, με αριθμό Ages(2012)934142, REGIO/YS/Inq/B3(2012), και ημερομηνία 1 Αυγούστου 2012, στις Μόνιμες Αντιπροσωπείες των 27 κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με το πιο πάνω θέμα.

2. Το ως άνω έγγραφο περιλαμβάνει οδηγίες προς τα κράτη μέλη για το χειρισμό των υποθέσεων κρατικών ενισχύσεων που αφορούν τη συγχρηματοδότηση από τα κοινοτικά ταμεία των έργων υποδομής που προτίθενται να πραγματοποιήσουν τα κράτη μέλη. Τόσο το κείμενο αυτό, όσο και η προμνησθείσα επιστολή, έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Γραφείου μου <http://www.publicaid.gov.cy> στο πεδίο **Νέα/Ανακοινώσεις**.

3. Οι οδηγίες της Επιτροπής κρίνονται εξαιρετικά χρήσιμες για κάθε Αρμόδια Αρχή η οποία προγραμματίζει την ένταξη έργων υποδομής στα επιχειρησιακά προγράμματα που συγχρηματοδοτούνται από τα κοινοτικά ταμεία, καθώς αναλύει ορισμένες βασικές αρχές των κοινοτικών κανόνων των κρατικών ενισχύσεων, υποδεικνύει τους διάφορους πιθανούς τρόπους συμβατότητας των ενισχύσεων για έργα υποδομής με τα διάφορα κοινοτικά νομοθετήματα, όπως επίσης και τις αντίστοιχες διαδικασίες που πρέπει να ακολουθήσουν υποχρεωτικά τα κράτη μέλη έτσι ώστε να εξασφαλισθεί η

2/... ..



συμβατότητα αυτή. Το κείμενο χωρίζεται σε διάφορα τμήματα έκαστο των οποίων καλύπτει συγκεκριμένο τομέα οικονομικής δραστηριότητας (αεροδρόμια, ευρυζωνικές υποδομές, έργα πολιτιστικού χαρακτήρα, λιμένες, έρευνα, ανάπτυξη και καινοτομία και υδατικές υπηρεσίες).

4. Δράττομαι της ευκαιρίας αυτής να επανατονίσω προς όλες τις εμπλεκόμενες Αρμόδιες Αρχές ότι η διαδικασία συμμόρφωσης και προσαρμογής ενός μέτρου κρατικής ενίσχυσης με τους κοινοτικούς κανόνες των κρατικών ενισχύσεων δεν είναι μια απλή διαδικασία που μπορεί να ολοκληρωθεί μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα ολίγων ημερών ή εβδομάδων. Ιδιαίτερα όταν το μέτρο χρειάζεται υποχρεωτικά να κοινοποιηθεί επίσημα στη Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής πριν εφαρμοσθεί, η διαδικασία αυτή μπορεί να διαρκέσει αρκετούς μήνες. Ως εκ τούτου οι Αρμόδιες Αρχές θα πρέπει εγκαίρως να αποστέλλουν τα προσχέδια των μέτρων στο Γραφείο μου προς αξιολόγηση έτσι ώστε να υπάρχει ικανό χρονικό διάστημα για την ουσιαστική προσαρμογή τους, εάν αυτό χρειάζεται, και την τήρηση των υποχρεωτικών διαδικασιών έγκρισης που απαιτούνται κατά περίπτωση. Εξυπακούεται, επίσης, πως δεν πρέπει να αναλαμβάνουν οποιανδήποτε νομική δέσμευση χορήγησης της ενίσχυσης προς τρίτα μέρη πριν από την ολοκλήρωση των πιο πάνω διαδικασιών, καθώς αυτό πιθανότατα να θεωρηθεί ως εκ των προτέρων εφαρμογή του μέτρου, κάτι που απαγορεύεται τόσο από τους κοινοτικούς κανόνες των κρατικών ενισχύσεων όσο και από τους περί Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων Νόμους.

5. Η Εγκύκλιός μου με αρ. 56 και ημερομηνία 18 Νοεμβρίου 2011, αντίγραφο της οποίας εσωκλείεται για εύκολη αναφορά, είναι, ωσαύτως, σχετική.



(Χρίστος Ανδρέου)
Έφορος Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων